[image: image1.png]4. Klassenproblem:
a) Wie zeichnet man ein regelmaBiges, achteckiges, gerades Prisma im
SchragriB?
b) Wie kann man das Volumen bei gegebener Grundflachenseite s und Kor-
perhéhe h bestimmen?

Antwort:

5. Klassenproblem: Wie schwer ist das in Fig. 211 dargestelite Werkstiick aus
Eisen? Angaben in mm.
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Antwort:
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@®10.1.4 Das schiefe Prisma (Fig. 212):

Wir denken uns das gerade Prisma in sehr viele dinne, zur
Grundflache parallele Schichten zerschnitten. Dann ver-
schieben wir diese Schichten so, daB der entstandene
Korper anndhernd die Form eines schiefen Prismas erhalt.
Den kleinen Schonheitsfehler, namlich die gestuften Seiten-
winde, kénnen wir mehr und mehr zum Verschwinden
bringen, indem wir die Anzahl der Schichten vergroBern.
Dabei werden diese natirlich immer diinner.
Die Schichtenverschiebung, die wir nach dem Verschwinden
der Stufen Scherung nennen, 148t drei GréBen unverandert:
a) den Inhalt der Grundflache G, _
b) die Prismenhohe h, 3
c) das Volumen V. -
Folglich gilt auch fiir das schiefe Prisma: j
3
;
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Die Oberflache wird allerdings durch die Scherung veréndert. Wird sie vergroBen
oder verkleinert?
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